

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XVI.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.843.

Suscripción. Capital, un mes. . . . . 1,00  
Provincias, trimestre. . . . . 2,50  
Portugal. id. . . . . 4,50  
anticipado. (Extranjero) id. . . . . 6,50  
Fuera de la capital, año anticipado, 12,50 pesetas.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Lunes 14 de Febrero de 1910.

REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA OLARA, NUMERO 55  
TELEFONO NUM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. . . . . ptas. 0,05  
Tercera id. . . . . 0,15  
Primera id. . . . . 0,50  
6 inserción. . . . . 0,25  
Remitidos, comunicados, y tarjetas a precios convencionales.

### Gran liquidación verdad DANIEL PRIETO LOZANO

RENOVA, 12

Con motivo de tener que atender otro negocio, este acreditado establecimiento se ve precisado a liquidar todas sus existencias a precios sumamente reducidos.

Se recomienda a la numerosa clientela de esta casa no deje de visitarla, pues es la única ocasión de tomar algunos artículos por la mitad de su precio.

No olvidarse, Renova, 12

### LA PERLA

Confitería y Pastelería DE FRANCISCO MONRABAL

Rua, 7, Zamora.

En este nuevo establecimiento encontrará el público variado surtido en pastas finas de todas las clases, chocolates de Astorga, galletas de varias marcas, vinos y licores.

Se hacen encargos de tartas y ramilletes a precios económicos.

Pastelitos variados a 10 céntimos uno. No confundirse: Rua, 7, esterera.

—No se ría—dijo dulcemente el prelado, quien añadió—: Y le sustituirá Canalejas.

—Es un absurdo—contestó el alto funcionario.

Y abandonó la estancia episcopal encantado de la ingenuidad del prelado, que creía, en crisis toales precisamente cuando el señor Moret decía que nunca su Gobierno estaba más fuerte.

## VIDA POLITICA

El día político ha sido negativo para toda nueva información.

La marcha del presidente del Consejo en compañía del ministro de la Gobernación en las primeras horas de la mañana a pasar el día fuera de Madrid, contribuyó a que los Centros principales de información, como la "Presidencia" y el ministerio de la Gobernación, se vieran desiertos.

El señor Moret tampoco interrumpió su veterana costumbre de pasar la fiesta dominical en el campo, y a las diez de la mañana, acompañado de sus hijos y del diputado granadino señor Lachica, se dirigió a la finca de su deudo, cercana a Torreledones.

Estas ausencias contribuyeron notablemente a que la animación política fuera más escasa que en el día de ayer.

No obstante, los comentaristas abundaron y el tema no varió.

La crisis continúa discutiéndose por todos cuantos se congregan en los llamados círculos políticos.

Hasta ahora, según los bien informados, no está decidida la manera cómo han de exteriorizar los incondicionales su adhesión al señor Moret.

Se ha seguido afirmando que el señor Montero Ríos insiste en su propósito de realizar cuantos trabajos sean necesarios para lograr la reconciliación de todos los elementos disgregados del partido liberal.

Otro asunto del cual se ha hablado mucho durante la tarde ha sido el próximo viaje del general Weyler a Madrid, y dada la actitud de este, se pone en duda si luego adoptará su resolución de volver a Barcelona o renunciará a continuar desempeñando la Capitanía general que hoy ocupa.

Mañana, a las ocho menos cinco de la noche, saldrán, en tren especial, para Sevilla los Reyes y sus angustiosos hijos.

El Corresponsal.

Madrid 14-2-1910.

## DESDE MADRID

Socialismo-liberal.

Es un manifiesto romántico y de pella, el que unos cuantos mozos estudiantes de profesión y republicanos de ideas han lanzado por los claustros de la Universidad matritense. Hay en él savia riosa de principios abnegados y fecundos, ejemplaridad admirable, energía varonil, extraña en un sitio donde la bárbara ley de las mayorías ha hecho el respeto y la consideración durante mucho tiempo y la transigencia con los grupos conservadores amorfos, acéfalos y anaerónicos; enamorado del disfrute placido de los favores políticos alcanzados por el servilismo o por la yernoerocia. Es un gesto bello el de estos muchachos republicanos y fuera magnífico el motivo si la juventud a secas, sin adulteraciones políticas hubiera dictado el manifiesto.

Ante el peligro—dicen—, la juventud no puede hurtar el cuerpo ni el alma; no debe, no puede ser egoísta ni cobarde. El solar español amenaza ruina, pongámonle el puntal de nuestros esfuerzos y entusiasmos.....

Es así como la juventud debe de hablar en la hora de las palabras, estando siempre dispuesta en los minutos de las hechas para la pelea, para la lucha, para esta lucha española baja y ruin, solapada y traicionera, combate de navaja que es el único duelo que nuestros espíritus comprenden. El alma española sensible tiene redención, no obstante. Necesitamos un periodo constituyente, un momento de transición a prueba de fortaleza, en el cual surjan hombres y aparezcan caracteres perdidos hoy en el tráfico de la vida en que triunfa el poder del dinero, en que vence la inercia adquirida por la esperanza, después de haber echado de sí la vergüenza. Aquí seremos todos para todo.

Despojado el socialismo de sus ropajes utópicos, tal como hoy se nos presenta en España, con un programa económico extenso, lleno de bríos y

con poder suficiente ya que no para tomar parte activa en la política, al menos para ejercer escrutadora misión fiscal en los actos de los gobernantes, merece el apoyo de todos los que nacimos para gobernados.

El paladín del partido Pablo Iglesias, bien a las claras ha puesto con su tacto que no fracasas las ideas cuando son convicciones, cuando se piensa con desprendimiento y no es el acto lo que guía, ni la cartera la aspiración; y así son disciplinadas sus huestes con un caudillo solo y no como estas otras huestes republicanas y liberales, que son una sentencia por cabeza cuando cabezas en los dos partidos no hay más que en aquel la apocalíptica y venerable de Osta-el austero, y la nivea y pensadora de Azcarate el gubernamental; y en esta la simpática, respetable y luminosa de don Segismundo Moret, ilustre catedrático de Economía Política, liberal de abolengo, anciano respetabilísimo, modelo de virtudes cívicas a las que han venido en corajuda riña estos días los vicios de los demás liberales, hombres de anteaer, que sienten el liberalismo sin estar tamizado a través de setenta y dos años, y sin estar libre todavía de anhelos y de deseos de llegar.

¡Al fin y al cabo, Moret ya ha llegado a todo!

Carlos Calamita.

## DEL EXTRANJERO

### Averías al ¿Pourquoi Pas?

Buenos Aires 13.

Telegráfan desde Punta Arenas que al llegar a las regiones heladas del ¿Porquoi Pas?, del Dr. Charcot, encalló en la costa de Graham. Pudo ser puesto a flote tres días después, pero un choque contra unos icebergs abrió una vía de agua que resultó imposible reparar, teniendo las bombas de a bordo que funcionar constantemente, pues el buque embarcaba por el boquete, unas dos toneladas de agua por hora.

El ¿Pourquoi Pas? sufrió también otras averías de consideración.

En cuanto a los miembros de la exploración, muchos de ellos padecieron, además de escorbuto, miocarditis.

Las observaciones científicas se realizaron con esmero y éxito.

La expedición efectuó numerosas excursiones sobre el hielo, descubriendo tierras desconocidas al oeste de la llamada Tierra de Alejandro.

La escasez de viveres y de carbón, las averías del buque y fatiga de la tripulación obligaron a la expedición a emprender el regreso hacia América.

### A favor del sufragio universal.

Berlín 13.

Hoy se han celebrado varios mítines en pro del sufragio universal.

A la salida se organizó una manifestación en la que iban unas 50.000 personas, que intentaron llegar al centro de la capital; pero fracasó tal propósito, por haberse opuesto a su paso fuertes destacamentos de Policía, que lograron mantenerlos fuera de las bocacalles y plazas céntricas.

No ocurrió ningún incidente.

El Corresponsal.

## Reemplazo de 1910.

En el sorteo verificado ayer en este Ayuntamiento, para decidir la suerte de los mozos del actual reemplazo, ha correspondido a éstos el número siguiente:

Luis Pérez Pérez 1  
Luis González Crespo 2  
Casimiro de S. Emsterio 3  
Diego Cabañas Bernardino 4  
Pablo Juarez Poyo 5  
Eduardo Nogueira Villar 6  
Tomás Blanco Limia 7  
Lorenzo Ufano Goñi 8  
Eloy Alonso Modino 9  
Celestino Ramos Sisledes 10  
Manuel Bruno Fernández 11  
Julio Martín Peña 12  
Juan de S. Francisco 13  
Hilario Núñez Pascual 14  
Inocencio Pérez de S. Casiano 15  
Anselmo González Galarza 16  
Gabriel Méndez Domínguez 17  
Felipe Velasco Pérez 18  
Julian de S. Gregorio 19  
Miguel Bardián Álvarez 20  
Dorotheo Martínez González 21  
Esteban Linacero Mezquita 22  
Andrés de Sotelo 23  
Wenceslao Fernández Pedrero 24  
Tomás López Parra 25  
Manuel González Fernández 26  
Emeterio de S. Celestino 27  
Antonio Almena Prieto 28  
Valeriano Flores López 29  
Indalecio Anego Septien 30

Félix Crespo Martín 31  
Santiago Vara 32  
Pedro García Bartolomé 33  
Salvador S. Vicenté 34  
Francisco García Viñas 35  
Carlos Díaz Lamban 36  
Adolfo Bobo y Bobo 37  
Sixto Holguin Alvarez 38  
Antonio Martín Ferrero 39  
Manuel de la Iglesia 40  
Lorenzo Perdigón Fernández 41  
Bienvenido de S. Miguel 42  
Fernando Macías Vaquero 43  
Eliás de S. Gregorio 44  
Rodolfo Alonso Lema 45  
Angel Yévoles Fernández 46  
José Latorres Arribas 47  
Felipe Alfonso de la Iglesia 48  
Francisco Rodríguez Juarez 49  
José de la Iglesia 50  
Pedro de S. Juan 51  
José Fernández Fariza 52  
Gerardo de Pedro Juan 53  
Elicio González Luélmo 54  
Julio Alonso Arribas 55  
Francisco Bartolomé Merino 56  
Vicente Aparicio de la Iglesia 57  
Eulogio Ferrero Folgado 58  
Benito Coude Diez 59  
Vicente Ortiz Mostache 60  
Bernardo Bernardino Pérez 61  
Pedro Perote Sánchez 62  
Juan Arribas Rodrigo 63  
Segundo Iglesias Mata 64  
Gregorio Vegas García 65  
Manuel Meunvilla Sandoval 66  
Juan Antonio Santamaría Pasenal 67  
Tomás Núñez Riego 68  
Leocadio Sánchez Arribas 69  
Jacinto Ruiz Domínguez 70  
Miguel Lacaci y Arévalo 71  
Leonides González 72  
Victorio Vázquez Gallego 73  
Vicente González Campo 74  
Dionisio Vázquez Gallego 75  
Gerardo Pérez de la Fuente 76  
Julian Hernández de Lianier 77  
Angel Caivo de la Torre 78  
Venancio Vallejo Fernández 79  
Quintín Esteban Salvador 80  
Román Vicente García Barrios 81  
Matías Cuadrado Carpintero 82  
Ricardo Nieves Roncero 83  
Lorenzo González Lozano 84  
Adolfo de Anta Antón 85  
Ricardo Martín Malmierca 86  
Román González Juárez 87  
José Antonio González Sotés 88  
Tomás Sebastian Prieto 89  
Ildelfonso Encalado Martín 90  
Eusebio Varela 91  
Aquilino López S. Martín 92  
Félix Guizarro Argüello 93  
Antonio Martín González 94  
Saturnino Sarda Priz 95  
Angel Nieto Fernández 96  
Julian García Cabezon 97  
Demetrio González Ramos 98  
Miguel Manteca Izquierdo 99  
Guzmán Martín Martín 100  
Arturo Rodríguez y López de Gazapo

Aurelio Martín Alonso 101  
Miguel Sevilla Cabrero 102  
Patrio Ortíz Sobrino 103  
Angel Pedrero Rabanillo 104  
Joaquín Blanca Rueda 105  
Luis Pardo Fernández 106  
Bernardo Carrascal Martín 107  
Manuel Esteban Martín 108  
Quiterio Mateos Onto 109  
Eugenio Valdegrama 110  
Aurelio Barrios Martín 111  
Juan Fernández Martín 112  
José Manso Hernández 113  
Aurelio Calvo Blanco 114  
José Gutiérrez Alea 115  
Francisco Vega Hernández 116  
Marcelino García Martín 117  
Pedro Cebrían Fernández 118  
Fernando Ferrero Roldán 119  
Crisanto de Sotelo 120  
Francisco Martín Hernández 121  
Angel Pedrero 122  
Luis Sobrino Sobrino 123  
Bernardo Crespo Rubianos 124  
Antonio Oterero Barrigón 125  
Juan Tovar García 126  
José de Toro 127  
Justo Ventura Vicente 128  
Domingo de las Nieves 129  
Angel Domínguez Pérez 130  
Primitivo López Morisá 131  
Pedro Vicente Díez Blanco 132  
Gregorio Lorenzo Hernández 133  
Fortunato de Toro 134  
Miguel de la Fuente Vicente 135  
Gustavo de los Ríos Juanes 136  
Germán Aparicio López 137  
Anselmo Aragón Mangas 138  
Tomás Viñas Vidal 139  
Andrés López Pichel 140  
Juan Manuel Rodríguez Coco 141  
Avelino Otero Santiago 142  
Gonzalo Rubio Sacristán 143  
Francisco Rodríguez Merino 144  
Emilio Santiago Lecalle 145  
Feliciano Lobo Agüido 146  
Fernando Piorno González del Valle 147  
Domingo Blanco González 148  
Francisco Prada Evangelista 149

## Artillería y fuerzas de Melilla.

Málaga 13.

Esta madrugada fundeó el «Menorquina» que conducía la primera batería del grupo agregado a la brigada del campo de Gibraltar, al mando del capitán don José Sotomayor y de los tenientes don Julio González y don Rafael Aguayo.

El desembarco fué presenciado por numerosas personas.

Marcharon en seguida a la estación la plana mayor y las fuerzas de artillería que han venido en este barco.

A las seis y media saldrá el tren militar que los conducirá a Algeciras.

En el mismo buque han regresado de Melilla el coronel de infantería don Guillermo Reina Mañesas, el comandante de artillería don Joaquín Perdigón y los tenientes de infantería don Francisco Ruiz y don Valeriano Lauro y el de Administración don Antonio Valero.

Después fundeó el vapor «Sevilla», también procedente de Melilla, donde regresaron el subinspector de Farmacia don Federico Calleja, el teniente de artillería don Alfonso Barros, el de infantería don Francisco Sapidveda y el de Administración don Fernando Canals.

## La veda de caza.

El próximo día 15 da comienzo la veda de caza en toda España.

En las lagunas ó terrenos pantanosos, podrán cazarse, sin embargo, hasta el 31 de Marzo, las aves acuáticas, zancadas, becadas, becacinas y demás similares.

La caza mayor y la de palomas campestres quedan comprendidas en el precepto general de la veda, y durante este periodo, se prohíbe también la circulación y venta de caza y pájaros, vivos ó muertos, cualquiera que sea la fecha de la adquisición.

Durante la veda, es libre y está permitida la circulación y venta de conejos caseros. Los de campo, pueden cazarse asimismo desde 1.º de Julio, siempre que el dueño del vedado tenga licencia escrita de la autoridad local.

La veda quedará levantada el primero de Septiembre.

DE COLABORACION

## Páginas feministas

### Espontáneas.

A los postres, la conversación se animó hasta llegar a ese tono familiar que tanto incita a la expansión, a la confianza, a la sinceridad. Después de una cena abundante y apetitosa, la charla en agradable compañía resulta un complemento delicioso.

La presencia en la mesa de una artista joven y bella, cuyo nombre omito por si pudiera ser indiscreta, dió motivo a que se hablase de amor y a que se discutieran apasionadamente sus manifestaciones y aspiraciones.

—El amor, tal como ustedes las mujeres se lo figen, no existe—dijo un muchacho elegante y aristócrata, guapo y buen mozo—. Ese amor lleno de fidelidades, de respetos, de sentimentalismo, de ideales ternuras; esa una quimeras, una de tantas mentiras circulares que se llevan en la boca, sin estar nunca en el corazón.

—No, no; eso no es cierto—contestó con graciosa vivacidad la artista, encendidas las mejillas, brillantes los expresivos ojos, trémulos los coralinos labios, palpitante el opulento seno por el entusiasmo de la convicción—; se ama por el placer del alma más que por la satisfacción del cuerpo; se es fiel sin sacrificio, por la sencilla razón de que sólo el ser amado puede darnos la suspirada dicha; y en esta amalgama de sensaciones y emociones vibran al unísono materia y espíritu.

—Ta... ta... ta. ¡Bellis palabras! Párrafos de romántico sabor, pero efectismo puro—. Pregunte usted a los infantes matrimonios que se aburren dentro de su amable nostalgia, si la cadena conyugal sería llevadera a no existir el imperioso mandato de la materia bruta. Cesó el incipiente idilio a los pocos meses, muchas veces a los pocos días, cesó el interés, quizá la simpatía; resta la exigencia orgánica, poderosa, vencedora, triunfante, pese a su grossera verdad.

—¿Habíamos del amor, ó del matrimonio?—interrogó una cultísima yanki, tomando parte en el debate—con tan oportuna observación.

El aristócrata miró a la dama con

## TIENDA DE COMESTIBLES DE ELIGIO PRIETO PRIETO

SAGASTA, 2.

En este nuevo establecimiento que acaba de abrirse al público zamorano con el título de

### LA TAZA DE THÉ

encontrarán un extenso y variado surtido en comestibles finos y ordinarios, Thés, Cafés, Chocolates, Conservas de acreditadas marcas, Quesos, Vinos, Licores y cuantos se relacionan con el Ramo de Coloniales, en artículos de primera calidad y a precios económicos.

Especialidad en Thés, Bacalao y Cafés.

Compra y venta al por mayor de Almendras, Patatas, Garbanzos, Mueles y toda clase de Legumbres.

SAGASTA, 2.

## GRAN BAZAR

Viuda de J. Pardo Mañanos.

RUA, 3.—ZAMORA

Única casa de venta de las escopetas.

Marca JABALI

Pistolas de Repetición automática.

Efectos para-viaje, caza y Sport.

Gemelos de campaña y Teatro.

NOVEDADES

THERMOS PRECIO FIJO

## Colegio de San Luis Gonzaga.

Rúa. 47.—Zamora.

Director, D. MANUEL VICENTE MEDINA

Licenciado en Derecho, en Filosofía y Letras y Maestro superior.

### OPOSICIONES DEL MAGISTERIO

Anunciadas las que han de tener lugar en esta provincia, con arreglo a las últimas disposiciones legales, para la provisión de 14 Escuelas de 825 pesetas de Maestros y otras tantas de Maestras, se abre matrícula en este centro de enseñanza, que cuenta con Profesorado competente para la preparación.

### GRADO DE BACHILLER

Continúan los repases de las asignaturas, y el día 20, dará principio el de los cuestionarios para los ejercicios del Grado.

### QUEDA ABIERTA LA MATRÍCULA

Para más informes, al Director.

## Precedentes de la crisis.

La última crisis fué una sorpresa para los ministros; pero no para otras muchas personas que, por lo visto, estaban desde hace días en el secreto. Poco a poco van surgiendo pormenores y confidencias, que recogemos de labios autorizados, para cooperar al esclarecimiento de los precedentes de la crisis.

Una de las personas de quienes, según parece, era conocido lo que había de suceder, es el señor obispo de Madrid-Alcalá. Uno de sus amigos, que le visitó días antes, le habló de una pretensión que tenía cerca del señor Moret. El prelado, benévola y risueñamente, le replicó:

—Vaya usted buscando recomendaciones para el señor Canalejas; él será, dentro de pocos días, el que haya de hacerlo.

El día anterior a la crisis, en la casa de un consejero de Estado, deudo de un eminente orador reaccionario, no sólo se profetizaba el día y la hora de la crisis, sino que se enumeraban con acierto los futuros ministros.

Un periodista, redactor de un periódico de la mañana, estaba presente. Al

otro día, ese periódico obtuvo un verdadero triunfo de información.

Vaya otro precedente:

Un alto funcionario fué el domingo último a visitar a un prelado palatino, con el cual tiene antigua y sincera amistad.

Surgió a los pocos momentos la conversación sobre política y dijo el prelado, acentuando su tono de afecto y amistad:

—Usted sabe que yo le quiero bien, es usted un político integérrimo, que a la política lo ha sacrificado todo, y tiene usted deberes de familia que son sacratísimos, sobre todo cuando ya no está usted en la primera juventud.

El alto funcionario miró fijamente al prelado, como si quisiera leer en sus ojos el final de tan paternales palabras.

El prelado, sin inmutarse, le dijo:

—Oráme usted a mí, y busque nuevas orientaciones.

No le comiendo—replicó el alto funcionario—, ni advino la intención de esas manifestaciones.

—Pues está claro—contestó entonces Su Ilustrísima—. Es que el señor Moret no será presidente del Consejo el miércoles próximo muy temprano.

El alto funcionario, con la confianza que le da su antigua amistad con el prelado, se rió a carcajadas.

mal disimulado asombro, y respondió con embarazosa inseguridad:

—¿No es lo mismo? El amor, ¿no prelude al matrimonio... casi siempre? —Se dan casos—repuso la yanqui—, pero es lo más frecuente que el matrimonio, tal como existe en España, sea la muerte del amor. Todo lo que no es espontáneo, lo que implica obligación, lo que tiene tanto de alianza industrial como de convivencia afectiva, mejor dicho, más de lo primero que de lo segundo, quita al amor la natural independencia, base de su estabilidad, garantía de su generosidad y desinterés.

—Bien, aceptado; descartemos la cuestión matrimonial, volvamos al amor... Insisto en que el alma no se entromete ni en sus causas ni en sus efectos, en que no es más que un estado fisiológico, en que es un elemento necesario como el aire, como el agua, como el sol, como los manjares.

—Protesto—gritó el artista hiriendo el suelo con su menudo pie—; es un elemento, sí; mas como la esperanza, como la bondad, como la confianza, como el valor, intangibles, pero sensibles en el maravilloso funcionar de nuestro espíritu. Creo en el amor, porque amo, porque en la ausencia, el recuerdo me conforta con su dulcísima y bienhechora caricia, porque cuanto me rodea no es para mí sino detalle y mi amado es conjunto, sintesis, es todo; porque si mis nervios, si mi carne, si mi sangre palpitan en estremecimiento físico, en mi alma cantan divina música sus palabras más sencillas, y la luz de sus ojos me inunda el pensamiento de felicidad, de muelle quietud, de reposo indefinible.

—Ese es el amor místico, el éxtasis, el de las religiosas...—exclamó el aristócrata.

—¿Usted cree?—dijo la yanqui burlesamente.

—¿Como no!—contestó él amostazado.

—Entonces se terminó la discusión...—murmuró yo.

Violeta.

DE VALENCIA

Valencia 13.

Ha salido para Madrid, despidiéndole en la estación el gobernador interino señor Testor y otros amigos, el señor Baamonde.

El gobernador interino nos ha dicho que envió secretamente Guardia civil á Fuente la Higuera, pues hacía días, creyendo que pasaba el señor Baamonde, salieron á la estación varios vecinos disgustados por la suspensión del Ayuntamiento.

Añadió que había recibido una circular, en la que restringe á los gobernadores civiles la facultad de conceder pases políticos, sin contar con la autorización de Madrid.

Los delegados contra los Ayuntamientos no podrán ser nombrados sin antes conocer el Gobierno los motivos político-administrativos que exigen su nombramiento.

He concedido permiso para celebrar un comicio en favor del servicio militar obligatorio, pues coincide con la doctrina del Gobierno; pero no autorizo la manifestación que se quería organizar después, porque ese día se celebra el sorteo de los mozos y podía acarrear alguna complicación.

Los católicos celebrarán un mitin el día 20 para protestar contra la apertura de las escuelas laicas.

El gobernador ha resignado el mando en el vicepresidente de la Diputación.

El señor Manrique de Lara, gobernador militar interino, marchará en breve á Madrid en uso de licencia.

Se encargará del gobierno el jefe de Estado Mayor señor González Gelpi.

Se ha suicidado, ahorcándose, José Escolano, de cuarenta y seis años.

EN EL CIRCULO DE ZAMORA

El baile que en honor de los distinguidos oficiales del brillante Regimiento de Toledo, señores García Pelayo, de Nicolás, Alonso la Riva, Fernández y médico militar señor Pastor, recientemente regresados de Melilla, tuvo lugar anoche en el salón de fiestas del expresado Circolo, debe ser, por su resultado, motivo de orgullo y satisfacción para la comisión organizadora del simpático homenaje ofrecido á tan bizarros militares, por haber correspondido á la cortés invitación de aquélla, una numerosa concurrencia de damas distinguidas, de bellas y gentilísimas muchachas, de amables pollos, bailadores anoches como nunca, y de respetables caballeros, á quienes cautiva, como si fuese propia, la ajena alegría.

El amplio salón de fiestas, adornado anoche por la experta mano del genial artista Federico de Nicolás, ofrece el golpe de vista de un soberbio paisaje oriental, por la extraordinaria abundancia de gentiles palmeras colocadas en artísticos y elegantes jarrones ó en tiestos de caprichosas formas que sostenían esbeltas columnitas y otros aparatos de exquisito buen gusto. Por ayudar en esta obra de ornamentación al joven artista, parece ser que se quedó sin palmeras en sus casas la inmensa mayoría de nuestros amables convecinos.

El celebrado maestro Haedo dirigió una muy numerosa orquesta que ejecutó durante la fiesta unos valubles

que se bailaban solos, con lo cual queda hecho el mejor elogio de la excelente música con que nos brindó anoche el popular y simpático director de nuestra banda provincial, que hará su debut en las próximas procesiones de Semana Santa, con gran sorpresa y deleite de muchos que acaso no tengan ni siquiera noticia del esfuerzo artístico realizado por el laborioso maestro en tan poquísimos días.

El revistero que hoy actúa de tal por ineludibles deberes de cortesía, no iba provisto anoche de cuartillas ni de lápiz para ir anotando lo que allí contemplaban sus ojos. Y como la mayor dificultad que se le ofrecía, por que los ignora casi todos, era dar cuenta de los nombres de las señoras y señoritas, que á pesar del arte, derrochado por Federico en el adorno del salón, fueron indiscutiblemente el más encantador atractivo de este, tuvo la fortuna de que dos amables jóvenes le brindaron con una completa lista de las bellezas que concurrían al baile, y alla vá para satisfacer la natural curiosidad de las lindas lectoras que no pudieron asistir á tan brillante fiesta:

Señoras de González Fernández, Ballester, Alonso Santos, Rubio, Olmedo, Sánchez García, Luermo, García Pelayo, Sánchez Labiano, Paez, Velazco, G. Babillo, Rodríguez Alvarez, Gil Terradillo, Mesa Calonge, (don Eusebio y don José), Samaniego, Petit, Viuda de Reyes, Amalia Pérez Cardenal, Calvo, Miguel Cancelo, señora de Fidalgo, y de Rodríguez.

Señoritas Lolita Mela, Guadalupe Román, Angelita Rubio, Fielora Prada, Isabel Omedo, Alicia Rodríguez, Elena F. Cuevas, Socorro Escudero, Carmen Zulueta, Elena y Matilde Victoria, Paula Petit, Anunciación Casal, María Josefa y Pilar Reina, Teresa S. Pérez Cardenal, María, Carmen y Elvira Sánchez, Aurora Rodríguez, Adela Fidalgo, Esperanza Brioso, Elvira Juárez, Matilde y Carmen Ferrero, Lola Carmen, Mercedes y Teresa Barreiro, Aida, Carolina y Angelina Calvo, Ascensionita Alonso, Ramonita Casassa, Ointa Calonge, Eugenia Luermo, Carmen A. Iglesias, Asunción y Amelia Miguel y Carmen S. Pérez Cardenal.

A la una de la madrugada, próximamente, y en uno de los salones del Circolo, se sirvió á la concurrencia un espléndido lunch, compuesto de emparedados de jamón y de foiegras, quesitos helados, dulces, pastas y vinos generosos, el cual hizo honor á los dueños del acreditado café de París, que fueron los que anoche contribuyeron á reparar las pérdidas fuerzas de los devotos y admiradores de Terpsicora, y de los que, no siéndolo, sentíanse un tanto desfallecidos. Para los caballeros hubo además cigarrillos habanos de las mejores marcas.

El baile terminó después de las tres y media de la madrugada, con gran desconuelo del elemento joven, que hubiera continuado bailando hasta las tres y tres cuartos de la tarde de hoy. Un vals ejecutado al piano por Haedo, cuando ya damas y galanes se habían puesto sus abrigos, reanudó el baile, hasta que rendido el maestro de teclado, cayó fingidamente desmayado sobre el lado derecho del piano, y comenzó el desfile.

Resumen: una fiesta deliciosa digna de ser cantada en mejor prosa. Nuestra enhorabuena á los organizadores, á los agasajados, á los concurrentes, por las deliciosas horas transcurridas en el Circolo, y á la amable Junta directiva de este, que ha contribuido espléndidamente á la realización de tan simpáticas como inolvidables fiestas.

LOS BAILES PUBLICOS

El del Teatro Principal.

Fué el más animado y concurrido de todos los de la presente temporada. La animación y el bullicio, indescriptibles. La juerga formará época en la historia de estos jaleos mundiales. La empresa puede decir con el chispeante Estrañil:

Gran salón para bailar, ambigú para el coqueo, pasillos para correr y palcos para el fariteo.

En La Maravilla.

Mayor concurrencia, si cabe, que en los anteriores bailes. Un diluvio de mujeres hermosas, dispuestas á divertirse.

Y, también, como dijo el paotillero. Mucho espacio, mucha luz, mucha viva animación, mucha juerga, mucho vino y mucho queso picón.

Para nuestros concejales.

Duelo originalísimo.

En Bilbao se ha registrado hoy un duelo originalísimo entre dos concejales.

Mariano de la Torre, bizcainarra, que es chulo político de la minoría del partido en el Ayuntamiento, y cuyas procsidades de lenguaje le han valido ya varias tardes de puñetazos, envió esta mañana con un muchacho una tarjeta al edil republicano Sr. Mario Areizaga, pidiéndole explicaciones por la frase de farsante que éste pronunció en la sesión de ayer contra él y aceptando el reto que aquél le lanzó de salir á la calle.

El señor Areizaga se mostró sor-

prendido, pues habiendo transcurrido ya tantas horas desde el incidente había dado éste por terminado, pero bajó al portal, donde el señor Torre le esperaba, y manifestó á éste que aquella no era la hora más á propósito para dilucidar la cuestión, pues tenía que ir á la oficina y por tanto le rogaba que aplazara la cuestión para otra hora.

El señor Torre interpretó estas palabras como una cobardía y se creció en tales términos, que el señor Areizaga le replicó que estaba á su disposición.

Y como dos chicos, después de recorrer medio Bilbao buscando sitio apropiado para batirse á puñetazos, llegaron á la «Campa de los ingleses», donde se despojaron de sus gabanes y entablaron una lucha á mamporros.

Este por fin, compadecido, lo dejó marchar con toda la cara llena de rasguños y echando sangre.

El herido fué después á curarse á la Casa de Socorro.

El incidente es la comidilla del día en Bilbao.

Y como en nuestro Concejo, no es la corrección de frase lo que mas distingue á los ediles, recogemos las anteriores noticias que si quieren deducir la consecuencia.



El general Tovar, nuevo subsecretario de Guerra.

El día en la Audiencia.

A la hora señalada continuó ayer el juicio suspendido en la mañana.

Hecho el resumen presidencial y retirados á deliberar los jurados, dictaron un veredicto conforme á las conclusiones definitivas del defensor señor Petit, es decir, declarando la inculpabilidad del anciano Bonifacio Aceves y haciendo responsables á los otros cinco como autores de un hurto y en cantidad menor de veinticinco pesetas.

En su informe de Derecho, el señor fiscal solicitó de la Sala que dictase sentencia imponiendo á cada uno de los procesados la pena de cinco meses de arresto mayor y una sexta parte de costas, debiendo entre todos ellos abonar al perjudicado Eustaquio Salvador la suma de una peseta y veinticinco céntimos, importe de los dos celemines de algarrobas que le faltan que recuperar; abonando á todos los encartados en este proceso los cinco meses y días que estuvieron en prisión preventiva.

Concedida la palabra al señor Petit, para informar en Derecho, manifestó que como en una forma ú otra á nada práctico conduciría el que el Tribunal bajase la pena á cuatro meses y 21 días de arresto mayor que es el mínimo del grado, puesto que había cumplido sus patrocinados mas tiempo de provisional, se limitaba á concretarse de que una vez más los jueces de Derecho hubieran sido justos.

La Sala dictó sentencia que fué leída por el magistrado ponente señor Ripoll, imponiendo á los procesados, cinco meses de arresto mayor, declarando serles de abono todo el tiempo de prisión provisional y absolviendo libremente con todos los pronunciamientos favorables á Bonifacio Aceves.

El juicio de hoy.

Es el primero del actual cuatrimestre, de los del Juzgado de Benavente.

Figura como único encartado el joven de dieciocho años de edad, Pedro Anta Martín, vecino de Uña de Quintana, acusado como autor de un delito de robo de cien pesetas, que el bueno del muchacho tuvo la mala tentación de sustraer, porque, según les dijo á los jueces populares, se avergonzaba de no tener zapatos como los demás mozos del pueblo; pero que arrepentido después, y más avergonzado porque había hecho lo que no debía, devolvió la cantidad á su dueño.

A pesar de este desistimiento propio y voluntario, cuando menos aparentemente; de que el procesado no podía alegar en su beneficio la atenuante privilegiada de ser menor de dieciocho años, por haberlos cumplido meses antes de la ejecución del hecho, el sustituto fiscal, señor Caldevilla, no se dió por convencido de la inocencia del joven, y practicada la prueba, le acusó como autor de un delito de robo en casa habitada y en cantidad de 100 pesetas; es decir, que los dos años, once meses y once días de presidio correccional que para estos hechos impone el Código penal, debía cumplir-

los Pedro Anta Martín, al menos que el Jurado, supremo juez en esto de apreciar la delincuencia, opinara lo contrario, convencido ante las razones del defensor señor Otrina.

Así ocurrió: el veredicto fué de inculpabilidad para Perico; pero quien hizo la democrática ley del jurado estampó en ella un precepto (nada democrático por cierto) que facultó al Tribunal de Derecho para someter la causa al conocimiento de nuevo Jurado, cuando aquél estime que en el primer veredicto hay error manifiesto, los señores del margen, así lo estimaron justo, y á petición del sustituto fiscal, acordaron que la causa vuelva á conocerse por otros jueces, también populares.

Lex es lex, que dicen las gentes togadas.



Don Tirso Rodríguez, nuevo gobernador del Banco de España.

Ecos denostiarras.

San Sebastián 13.

Continúa el temporal de lluvias. La Comir ón organizadora de las fiestas que se preparan con motivo de la gran semana de aviación, continúa sus trabajos con toda actividad.

Puede considerarse definitivamente resuelta la parte económica, pues se cuenta ya con importantes sumas para ello.

Hoy ha empezado la temporada de Cuaresma la compañía lírica que actúa en el Principal y que reanuda sus trabajos.

Esta noche debutaron la tiple Guadalupe Molina y Pepe Angeles, sustituyendo éste á Lacasa como director de la compañía.

Esta no puede ser más excelente, figurando en ella, además de los artistas citados, el barítono Harvás y el tenor Rafael López, que trabajaba en la Zarzuela cuando el incendio.

Ha conseguido grandes triunfos con Boheme y Cavalleria.

En el expreso pasó hoy de incógnito, con dirección á Folies, la Reina Amelia de Portugal.

En la estación la cumplimentó el gobernador.

La Junta directiva de la Cámara de Comercio ha acordado felicitar á Calbetón, como hijo de esta provincia y superior jerárquico de aquella entidad.

Varias distinguidas personas han visitado hoy al gobernador civil para testimoniarle la gratitud del vecindario por el resultado de las gestiones que ha realizado últimamente en Madrid.

Los comisionados representaban á todos los elementos mercantiles é industriales de esta ciudad, los cuales rogaron al gobernador se haga intérprete ante elevadas personas de la gratitud que San Sebastián debe á quienes tanto se preocupan de su bienestar presente y futuro.

El barón de la Torre ofreció cumplir el encargo que se le había hecho.

Detalles de un naufragio.

Habla el superviviente.—El vapor se partió al hundirse.—El naufragio pierde el sentido.—Se encuentra en salvo.—Horrible aspecto del mar.—Los cadáveres.—Los restos del vapor.

Mañón 13.

El único pasajero que logró salvarse del naufragio del vapor «Chanzy» dice que estando dentro de la cámara sintió un gran estruendo y subió seguidamente á cubierta para enterarse de la causa.

En aquel momento se partía el vapor en dos pedazos, que rápidamente se sumergieron.

El naufragio arrojóse al mar asido á un madero, y recibiendo tal impresión, que perdió el sentido.

Sin saber cómo encontróse, al recordar el sentido, dentro de una pequeña cueva, fuera ya del alcance de las olas.

Allí permaneció dos días, hasta que, viéndose morir de hambre, salió en busca de auxilio.

Hállase en el hospital; pero su estado es satisfactorio.

Cree que el vapor se partió por haber hecho explosión las calderas. El mar sigue ofreciendo horripilante aspecto en el lugar del naufragio. Sólo se ven calderas y restos del barco, que flotan y se golpean con las rocas de la costa.

Dos cadáveres, de un hombre y de una mujer, flotan, estrechamente abrazados. O.ra mujer muerta estraña entre sus brazos el cadáver de un niño.

Se hacen grandes esfuerzos para recoger los cadáveres; pero la tarea resulta difícilísima por el estado del mar. Sólo se ha logrado coger durante la mañana uno que estaba sobre una roca con la cabeza destrozada.

Las sacas de la correspondencia recogidas están chamuscadas.

Las maderas del buque se recogen hechas astillas.

Hasta ahora no aparece más superviviente que el agente Rodet.

Han sido enviados un teniente de la Guardia civil y una sección de la Cruz Roja para que ayuden en los auxilios.

El alcalde de Ciudadela ha pedido dos parejas para custodiar los efectos.

El gobernador ha autorizado la concentración de fuerzas con este objeto, habiendo dado órdenes á los alcaldes y carabineros para la recogida de cadáveres, con objeto de darles cristiana sepultura y custodiar los efectos y despojos.

Nuevamente telegrafían desde Orán pidiendo si existe indicio sobre el hallazgo del cadáver de Antonio Sanchidrián y Tejado, cónsul de España.

El gobernador de ésta, que es inspector general de Sanidad de la Armada, ha manifestado que como reina todavía temporal es posible que algunos naufragos se encuentren agrazados á los restos del buque y hayan podido refugiarse en algún rincón de la costa, pues cree difícil que todos los pasajeros y tripulantes perecieran.

Añadió que ha reiterado las órdenes para que se hagan continuas exploraciones.

Palma de Mallorca 13.

Según noticias de Ciudadela el delegado del Gobie. no telegrafía diciendo que la gruesa mar reinante ha impedido hasta ahora explotar los sitios próximos al lugar donde se halla sumergido al vapor «General Chanzy».

A medida que se calma el temporal se hacen exploraciones.

NOTICIAS GENERALES

Quando ayer tarde era mayor la concurrencia de gente en la «Avenida de Requejo», una res bobina tuvo la ocurrencia de presentarse en el paseo, sembrando el pánico entre los pacíficos vecinos de Zamora y cometiendo el atentado de voltear al agente municipal de servicio, José Conde; afortunadamente, sin causarle más que pequeñas erosiones, el disgusto consiguiente al ver rasgado su flamante caputo y la autoridad rodando por los suelos.

Registro Civil.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

María Pérez Chillón, Bernardo Lobo Escudero.

Defunciones.

Rosalía Méndez Alvarez, de 59 años.

Mañana se reunirá la Comisión de Obras del Ayuntamiento, para tratar de la instalación de las casetas de baratijas para las próximas ferias de Botijero.

En el Juzgado de Villalpando se sigue causa por robo de varias aves de corral, que le fueron sustraídas á Robustiano Gallego Osorio.

Por dirigir injurias graves á Toribio Obispo Vasco y á su esposa, en el Juzgado de Benavente se instruye sumario contra Agapita Alonso Alonso y su hija Socorro, todos vecinos de Fuentes de Ropel.

GRAN FOTOGRAFIA

A. LEONÉ HIJO

Santa Clara, 61, Zamora.

Se admiten encargos para dentro y fuera de la galería. Teléfono número 69.

La recaudación obtenida en el matadero público de esta ciudad, durante la semana pasada, por derechos de degüello, asciende á 245-20 pesetas.

El cura párroco de Losazino, interesa del señor Gobernador civil que cacione a aquel pueblo de casa rectoral se le señale un trozo de terreno del común donde pueda edificar su vivienda.

El vecino de Alcañices, don Francisco Corcobado, interesa del señor Gobernador civil, una certificación en la que conste el acuerdo de la Comisión provincial que declaró incapacitado para ejercer el cargo de concejal á D. José Huidobro.

En el próximo mes de Marzo será decretado el licenciamiento de los soldados que hayan cumplido el tiempo reglamentario, pues para esa fecha ya estarán instruidos los nuevos reclutas.

Liquidación verdad

de elegantes postizos, delicados perfiles, elegantes cintas y guantes y otra variedad de artículos.

FERNANDEZ DURO, 2 ENTRESUELO

Por este Gobierno civil, se ejecuta el acuerdo de la Comisión provincial, que aprobó el sorteo celebrado para la designación de uno de dos concejales del Ayuntamiento de Fuente Encalada, por haber resultado empate.

El juzgado de Bermillo ha decretado el procesamiento y suspensión del cargo del alcalde de Alfaraz, don Antonio Parío Pelayo, por haber desobedecido las órdenes que le encomendó el señor gobernador civil de esta provincia.

Mañana es esperado en esta capital el gobernador civil de esta provincia, don Santos Arias de Miranda.

El gobernador civil interino, señor Mora Florín, ha delegado en el vicepresidente de la subasta de carnes que se destina al Hospital de Benavente, se celebrará el día 24 del corriente en el palacio de la Diputación.

Para la parada de Fresno de Suyo, ayer tarde se adquirió un burro semental que costó 2.200 pesetas.

Unión alcoholera Española.

Alcohol desnaturalizado.

Marca SOL

Depositario en Zamora, Eduardo Pérez.

Exíjase la botella precintada.

En el correo de Salamanca, hoy han salido para los destacamentos de Bejar y Ciudad Rodrigo, las 2.ª y 3.ª compañías del regimiento Toledo, al mando del comandante don Policarpo Navarro.

A la estación bajaron á despedir á las tropas, el Excmo. señor general, gobernador militar de la plaza, los jefes y oficiales francos de servicio, la banda de música, y numeroso público.

Al partir el tren la banda entonó el «Himno del Profetizado».

En el correo de Salamanca ha llegado hoy á esta capital el Excmo. señor Marqués de Villagodio.

En los cuatro anteriores días se han vendido en Toro 1576 cántaros de vino, de 18 á 20 reales uno, según clase.

Se ha citado á la Comisión municipal de 1.ª enseñanza para mañana á las once, con el fin de tratar de la adquisición de material fijo con destino á la escuela graduada.

PARA CUARESMA

La Estrella de Oro.

Ha recibido los legítimos bacalao, de Langa, Escocia y Noruega; conservas de angulas, angulas, aguias, almexas, atún, besugo, bacalao á la vizcaína, buqueños, bonito, calamares, camarones, congrio, lampreas, langostas, langostinos, lenguado, merluza, merluzas mejillones, ostras, percebes, pulpo, salmón, salmónetes, sardinas, thón, truchas y vieiras.

Especialidad en Cafés tostados diariamente.

SANTA CLARA 1 Y 3.

TELÉFONO N.º 2.

Por ser esposas de reservistas les ha sido concedida provisionalmente la pensión de 50 céntimos diarios á Edduáriga Prieto Enriquez, de Torres del Carrizal; á Josefa Ramón Folgado, de Ferreras de Arriba; á Jacinta Vega Navarro, de Benavente y á Eugenia Morales Rodríguez, de Benavente.

Por este gobierno civil, se han reclamado á la Comisión provincial los expedientes electorales de los pueblos de Vezdemarban y Venialbo para remitirlos al ministerio de la Gobernación.

Ha fallecido en Santander el Ingeniero jefe de la Región Agronómica Leonesa, don Tomás Busueño Cepa, que durante algunos años prestó servicios en la de Zamora.

El juez de instrucción de Fuentesauco, don Luis Gargollo, ha sido trasladado á su intancia á Navalcarnero.

Cura el estómago é intestinos con el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Toro, el concejal democrata, don José González Calvo, presentó una proposición encaminada á investigar el destino que haya podido darse á ciertos bienes de la Corporación, tales como acciones del Banco de San Carlos y San Fernando, acciones del ferrocarril de Medina á Zamora, tapices que se dicen existían antiguamente en la Casa Consistorial, obras científicas, valores pertenecientes á la Mancomunidad de la tierra por más de 13.000 pesetas, etc.

Se nombró una comisión compuesta de los señores Casas, Alvarez y el autor de la proposición, para que auxiliados por un empleado, puedan hacer luz en este asunto, que despierta gran interés en la ciudad vecina y que después de largo tiempo de haberse trabajado en lo que vale el celo é interés que por cuanto afecta á su pueblo natal tiene el simpático edil señor G. Calvo, é quien aun cuando no necesita estímulo, nos permitimos animarle para que prosiga en la campaña emprendida y se como sospechan las gentes maliciosas, hay materia sucia, que con las energías característ. cas del batallor concejal lleve á la barra á los autores.

¡Duro y á la cabeza, amigo don José! Así se demuestra el cariño á los pueblos.

Desgraciadamente, las graves noticias que sobre el estado de el notario

de Fuentesauco, don Julián Palao, anticipamos en el último número, han tenido confirmación. La enfermedad que padecía el señor Palao tuvo un fatal desenlace en la noche del viernes, y nuestro antiguo y cariñoso amigo dejó de existir rodeado de los suyos. Si ante desgracias como esta puede haber consuelo, téngalo la afligida familia del finado en la participación que tomamos en su justa pena.

PARA LA CUARESMA CONSERVAS HORNA

El público continúa dispensando sus favores y aplaudiendo cual se merece al notable ventrílocuo musical, sin instrumentos, señor Valladín, que cosechando muchos y justos aplausos, viene presentando sus difíciles trabajos en el Café Español. Esta noche, de nueve a once, hace su nueva reaparición el genial artista, y como en las anteriores, se verá concurrirido el antiguo café de la Plaza Mayor. Es una buena adquisición del dueño, señor Tola, a quien sus parroquianos agradecerán el sacrificio que impone el contrato de tan escogido número de varietes. Los simpáticos alumnos de la facultad de Medicina de Madrid, don Alberto Martínez y don Nestor Benito, que acompañados del que lo es de la Escuela de Ingenieros de Obras públicas, don Marcelino Rodríguez, batieron el record de la Corte a esta ciudad, en bicicleta, después de tres días entre nosotros, han emprendido ayer el regreso. Desearnos a los excursionistas un feliz viaje.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana Juzgado de Benavente.—Delito, abusos desonestos; procesado Ignacio Martín Gallego; defensor, señor Ramos; procurador, señor Caldevilla; acusación, teniente fiscal; testigos, 9. Libramientos a satisfacer el lunes en esta Pagaduría de Hacienda. Pts. Cts. Ventura Madrigal 243 30 Ramón García 11.986 55 Tesorero de Hacienda 2 21 José Parra 750 00 Gregorio Calleja 345 80 Natalio Barrón 46.978 00 Grandes surtidos en todos los artículos del ramo de Camisería, a precios sin competencia. MAÑOSA.—Santa Clara, 6, Zamora.

Otro milfin.

Se celebró en Santiago de Compostela, para protestar de la apertura de las escuelas laicas. Asistieron todas las asociaciones católicas. Otro y van.... También en Lérida hubo ayer su correspondiente mitin; pero este fué para pedir al Gobierno la amnistía de los presos por los sucesos de Julio en Barcelona. El acto se celebró en el Teatro de los Campos Eliseos, asistiendo extraordinaria concurrencia, abogando, todos los oradores, por la libertad de los detenidos y confiando en los ofrecimientos hechos anteriormente por el señor Canalejas. Después se recaudaron fondos para socorrer a los presos. Reinó el orden más completo. Un banquete. Al celebrado en Palma para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, asistieron muchos socialistas y republicanos. En todos los discursos se dió la nota de protesta contra la política maurista, que calificaron de funesta ofreciendo su incondicional apoyo al señor Canalejas, si cumple su programa. Los comensales se dirigieron en correcta manifestación al consulado francés, en señal de duelo por las víctimas del naufragio último. Consejo en Palacio. El celebrado bajo la presidencia de S. M. duró más de dos horas, invertidas por el señor Canalejas en hacer la historia de la última crisis, en la que el señor Moret, obedeciendo a causas legítimas, plausibles y caballerescas, no tuvo otra solución que la de abandonar el Poder, como don Alfonso la de llamar al actual Gobierno, por exigirle así los verdaderos intereses del gran partido liberal. Recordó el señor Canalejas las afirmaciones hechas sobre los arduos problemas de la gobernación del Estado, ratificando los compromisos que con la opinión tenía contraídos el partido liberal, puntualizando los procedimientos que proyecta utilizar para resolver las cuestiones electorales, religiosas y económicas, enlazando todo ello con la necesidad de que en breve aparezca en La Gaceta de Madrid el decreto de disolución de las actuales Cortes. El presidente del Consejo de ministros no pudo hablar más categóricamente, llegando a afirmar que nada será más peligroso para los intereses de la Monarquía y del partido liberal, que el Gobierno que preside sufra la lamentable equivocación de divorciarse en sus relaciones con la opinión pública y con sus Consejos hacer que se equivocase el Poder Real.

CONFERENCIA EXTRAORDINARIA

Nuevo desengaño.—Moret y Monferrer Ríos.—¿Monferrer Jefe?—Habla Canalejas. Esta tarde es abundante en noticias. Las que se comentan a primera hora deseo sean conocidas de los lectores del HERALDO DE ZAMORA. Asegúrase que el señor Moret ha llamado al señor Mellado, expresándole la conveniencia de que renuncié la Comisaría del Canal de Isabel II. El señor Mellado se ha negado a complacer los deseos de don Segismundo, fundándose en las siguientes razones: 1.ª La Comisaría del Canal le fué confiada sin solicitaria. 2.ª El señor Mellado parece que ha contestado también que no reconoce más jefatura que la del señor Monferrer Ríos. Personas bien informadas en los asuntos políticos de actualidad, dicen que en la visita hecha hoy por el señor Monferrer Ríos a Moret, se han tratado asuntos políticos de suma importancia para el partido liberal. Entre otros, afirmase que el señor Moret expresó en tonos vehementes su propósito decidido de retirarse de la política activa, abdicando la jefatura del partido liberal en el anciano canoista señor Monferrer Ríos. Parece que este acogió con ciertas reservas las manifestaciones de don Segismundo, sin oponer a ellas con testación categórica alguna. Con este motivo nótase gran movimiento en todos los centros políticos y se discuten acaloradamente los problemas políticos del día.

El salón de conferencias presenta el aspecto de los días en que se desarrollan grandes sucesos. El presidente del Consejo, ha dicho que el nombramiento del señor Cajal para una sanadería vitalicia, obedece al deseo de premiar los méritos de hombre tan eminente como el sabio profesor. En cuanto al del señor Muñoz para el gobierno civil de Barcelona, ha sido inspirado en el respeto y consideración que éste merece a todos, y por otra parte en las circunstancias que concurren en dicho funcionario, ajeno completamente a toda fracción política. Sánchez Ortiz. Imprenta de Enrique Calamita, Santa Clara 65

ULTRAMARINOS Y CURTIDOS.

DE SALVADOR RODRIGUEZ San Torcuato núm. 11. Jamones Asturianos y Gallegos, añejos por piezas, a 3'25 pesetas kilo y 2'75 el id. respectivamente. Suelas, baquetas y cortes de las mejores fábricas. Se venden vigas de buen grueso y largo. Feriantes y posaderos. Se vende cebada del país superior y muy barata.

PERDIDA

de un galgo blanco, de 18 meses, con collar de cuero negro. Se extravió en la calle Traviesa, el día 12 a la una de la tarde. Coso de parecer, dirigirse a su amo R. Rodríguez, en la misma calle, quien gratificará.

EL VELO FASCINADOR

detrás del cual coquetean ALGUNOS OJOS SONADORES No favorece la Complejión de la Mujer. Esas lindas niñas que usan las señoras y señoritas, adornan su rostro y se lo defienden contra el sol y el viento, pero lo único que protege y mejora su complejion es el JABON DE VERBENA CALEN-DULADO. Lubrifica, nutre y hermosea la piel. Conserva y aumenta su frescura juvenil, devolviéndosela cuando principia a marchitarse. Por sus virtudes medicinales de la Caléndula, combinadas con las cuantadas embelecadoras de la Verbena que contiene este jabón, suaviza las asperezas y corrige las manchas en la piel; evita y cura los barros, la caspa y la eczema incipiente. —Asedosa el cabello y afirma sus raíces. —Para bañar y refrescar a los niños y lavar la cabeza no tiene igual. Usándole en el baño, endurece las carnes, dándoles suavidad de terciopelo con un fante como de azucenas y corales. (La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. —Ovélense sus resultados durante dos semanas. —Pesetas 2,50. —Certificado, por correo, pesetas 3,25)

Rizador Eléctrico de West

Con él una misma, en el hogar ó en pviajería y onduia su cabellera en 15 segundos, sin necesidad de fuego. —No puede descomponerse, porque es de una sola pieza de acero niquelado. No tira, ni enreda, ni quiebra, ni absorbe la savia del pelo porque tiene electricidad. Sencillísimo hasta para que lo usen las niñas y dura toda la vida. Usense teniendo el cabello limpio y sin aplicarle brillantina; bándola en esos aceites y pomadas que solo sirven para encanecerle. Rizadores, Pesetas 3. Por correo certificados 3'75. Agencia en Zamora: Viuda de J. Puras Mañanós.

Profesora de piano.

Procedente del Conservatorio de Madrid, da lecciones de solfeo y piano. Informarán calle de la Feria, número 2, 2.º.

ANUNCIO

Casa número 34, calle Zapatería, planta baja y principal, se vende. Sratar con D. Ventura Madrigal, San Torcuato 29.

INJERTOS

Los vende a 80 pesetas millar y a 24 pesetas barbados, don Manuel Pérez de Moraleja del Vino.

RELOJERIA

DE Justo Prieto é Hijo SAN ANDRES, 40 En este nuevo establecimiento se venden relojes de bolsillo y de pared, a precios sumamente económicos. Se hace toda clase de composturas, garantizadas. Gran surtido en reguladores ó relojes de sala, a precios de fábrica. SAN ANDRES, 40

Gotas odontológicas NIETO

Nada mejor hasta el día para quitar en el acto toda clase de dolor de muelas. Precio del frasco, UNA peseta. Depósito central: Farmacia de Ventura Nieto Ve'oso TABARA

Venta de josa y viña.

Se hace de una magnífica josa de 26 fanegas de cabida próximamente, toda cercada, con muchos árboles frutales que dan exquisitas frutas. La viña linda con la josa y tiene una cabida aproximada a la de la josa, siendo la mayor parte de bacillos nuevos. Ambas fincas están situadas en el camino de Carrascal y cerca ya de este pueblo. Para tratar del precio y condiciones con doña Manuela Vázquez (viuda de Cayetano Alonso), barrio de Cabañales.

SUBASTA DE FINCAS

El día 2 de Marzo próximo, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la notaría de don Jesús Firmat, la subasta de dos solares de la finca conocida por Hotel de don Ignacio de la Fuente, sita en las afueras de Santa Clara, (Avenida de Requejo). Las condiciones de venta se hallan de manifiesto en la notaría del mismo y los títulos de propiedad para que los examinen los interesados.

INJERTOS

Del mejor vivero del Centro Riojano vendo injertos inmejorables y de clases superiores de uva tinto y blanca, estacas y estaquillas, barbados híbridos de 33 variedades de la casa de Cardén, único representante en la provincia. Para pedidos a Ignacio Ferreras, en Villarrín de Campos.

VENTA

Se hace de un magnífico caballo, 7 cuartas y dos dedos de alzada, edad 9 años, y se puede enganchar en coche y carro. También se vende un carro con atalaje y una serret en buen uso, con arreos. Para tratar en Benavente con don Ignacio Hidalgo Gullón. ¡ALTO! El que desee vender vigas de chopo y álamo, se compran en el almacén de maderas de esta ciudad de los señores Andren Tejedor y Espina. Para tratar, en el mismo, Puebla de la Feria.

ANUNCIO

Desde esta fecha quedan acotados los pastos para toda clase de ganados, de las fincas que pertenecen a la Sociedad de Labradores de la margen derecha del Duero.

Conferencias telegráficas

Noticias de Melilla.

Hoy ha llegado a esta plaza, procedente de Nador, el regimiento de San Fernando, con el fin de hacer prácticas de instrucción militar y reponer el vestuario.

Distribución de fuerzas.

Se ha reducido la guarnición de infantería en Zeluán, quedando cuatro compañías en la Alcazaba; dos en Buguen-zain de Ceriñola, y otros dos en el reducto de Nador. También se ha enviado una compañía perteneciente a la primera división.

Los zocos.

Se han celebrado los mercados en los zocos el Had y Tgangan, viéndose concurriridos; al de Tgangan ha asistido el coronel Vadras que guarnece Atiaten.

Los moros prometieron asistir sin armas, y aunque algunos han concurrido con ellas, débese esto al temor que las gentes sienten por los merodeadores, que asaltan a los viajeros en los caminos. De todos modos, las han depositado en el zoco, para recogerlas cuando regresen a sus hogares.

De política.

El señor Canalejas ha dicho hoy hablando con los periodistas, que antes de la salida de S. M. para Sevilla, quedará firmada la combinación de gobernadores, figurando entre otros, los de Barcelona, Granada, Cádiz y Zaragoza; añadió que el nombramiento para el gobierno de Barcelona causará sorpresa, no dando a conocer el nombre del agraciado, por reservarlo hasta que lo firme el Rey. También dijo el presidente del Consejo, que había recibido numerosas adhesiones de comités provinciales, entre éstas bastantes borollistas, y que hoy se reunirían los elementos inter-actuales del Ateneo de Madrid en el frontón Jai-Alai para celebrar un mitin en el que se harán observaciones sobre la forma en que ha sido resuelta la crisis última.

Desde Murcia.

Telegramas recibidos de aquella ciudad dan cuenta de haberse celebrado ayer, con motivo del sorteo de quintos, un mitin de carácter socialista, en que la juventud murciana acordó elevar un mensaje a los poderes públicos pidiendo que sea ley el servicio militar obligatorio. El gobernador civil negó permiso para celebrar una manifestación pública con el mismo fin. Más noticias del naufragio. Dicen de Palmas que marchó a la Ciudadela el vapor Lulio, para recoger cadáveres; que el día once lo hizo de uno; pero que se impone la necesidad de que vayan más buques por que flotan más y hay a la vista unos treinta é infinitad de objetos. Recrudece el temporal y se teme que las gentes de malvivir que merodean por aquellos contornos, se dediquen al robo. No se ha podido identificar ninguno de los cadáveres conducidos a tierra.

El fuerte viento que reina, los lanza sobre las rocas; pero es imposible recogerlos.

La familia del desgraciado naufrago Leguadra, telegrafía interesando que se marque con toda precisión el lugar donde se le sepulte, pues quiere trasladar los restos. El ministro de Negocios y Marina de Francia ha enviado fondos, por conducto del consulado de su país, para el salvamento. Se espera llegue el inspector general de la Compañía Trasatlántica francesa. A última hora dicen que ha podido ser identificado el cadáver de un hijo del consul de Dinamarca en París. De este último punto telegrafían que se proceda inmediatamente al emqalsamamiento. Madrid (4 tarde.) Firma regia. El señor Merino ministro de la Gobernación, ha sometido a la firma de S. M. los siguientes nombramientos: Para los gobiernos civiles de Barcelona, Avila, Ciudad-Real, Córdoba, Salamanca, Granada, Málaga, Valladolid, Segovia y Huelva, a los señores don Buenaventura Muñoz, don Fernando Bocherini, don César Duñas, don Rufino Beltrán, don Antonio Cembrano, don Joaquín Tenorio, don José Trugillo, don Luis Fuentes, don Justo Santos Ruiz Zorrilla y don Juan Sánchez Anido. Riu subsecretario. Confirmando a noticia que anticipé, ha sido nombrado subsecretario del Ministerio de Hacienda, nuestro compañero en la prensa, el exdirector del «El Gobo», don Emilio Riu. El nuevo subsecretario de Guerra. Lo es don Antonio Tovar, prestigioso militar fatimo de don José Canalejas. La Capitanía general de Valencia. Pasa a desempeñarla el general don Luis Casteivi. También ha firmado don Alfonso el nombramiento del general Molins para la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, Ramón y Cajal, senador vitalicio. El sabio bacteriólogo doctor Ramón y Cajal, honra de la Ciencia española, ha sido nombrado senador vitalicio. Mitin en Bilbao. Telegrafían de la capital de Vizcaya que ayer, y con motivo de celebrarse el sorteo de quintos en aquella ciudad y en los pueblos mineros, se celebraron varios mitins, para solicitar de los Poderes Públicos la promulgación de la ley del servicio militar obligatorio. Todos ellos estuvieron concurriridos y los oradores pronunciaron enérgicos discursos, patentizando la desigualdad irritante que resulta con obligar únicamente al pobre a que defienda los intereses de la Patria con las armas en la mano.

Comercio de paquetería, quincalla y bisutería,

DE MARIANO PRIETO SANTIAGO

SUCESOR DE DON MARTIN MARIN

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general la venta de paquetería, quincalla, mercería, bisutería, hilos, sedas, puntillas, adornos, huiles, baterías de cocina, calzado de todas clases y otros innumerables artículos que tantos años ha expandido su antecesor señor Marin, en su comercio de la calle de la Renova, números 19 y 21. También participa haber recibido inmenso surtido de género que se propone vender con extraordinaria rebaja de precio en obsequio de sus favorecedores y distinguida clientela. El público que acuda a comprar encontrará grandes ventajas, tanto en calidad como economía en los precios. Paquetería y mercería al por mayor, precios de almacén. Visítad el comercio y os convenceréis del anuncio. No equivocarse: Renova Mariano Prieto Santiago, sucesor de Martín Marin.

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS

DE Santiago, hermano y sobrinos (Sucesores de hijo de SEBASTIAN RODRIGUEZ) Santa Clara, 18, bajo.—ZAMORA

Esta antigua casa es la única depositaria en esta provincia del acreditado JABON CHIMBO, el mejor, el más económico é higiénico para el lavado de toda clase de ropas. En el mismo establecimiento encontrará el público toda clase de coloniales de calidad inmejorable, y precios económicos. 18, Santa Clara 18.—ZAMORA

Aguas Minero-Medicinales de Almeida (Zamora.)

Propiedad de los señores Benito Mayor y Hermanos (Hervidero de San Vicente) Radio-azoadas-sulfhídricas 10.000 voltios de Radioactividad (las que más del mundo). ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR D. GABRIEL DE LA PUERTA

Declaradas de utilidad pública y autorizada su venta por Real orden del Ministerio de la G naction, fecha 30 de Mayo de 1908, previo informe del eminente Dr. D. Eduardo Morea Zamudio. En un artículo publicado en «La Gaceta Española de Farmacia», asegura el Dr. Sr. Puerta que estas aguas curan la cancerosis; en esta afirmación una revolución en la ciencia médica, hasta el extremo que hombres eminentes, tanto nacionales como extranjeros, se dedicaron a hacer investigaciones con estas maravillosas aguas, para cuyo fin las mandaron desinteresadamente los propietarios a los centros que se las pusieron, habiendo ya muchos de ellos emitido informe en los que, categóricamente, afirman que curan la cancerosis. Curan radicalmente las enfermedades del estomago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía muscular, y por la hipoclorhidia, catarros gástricos é intestinales. Producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis pneumónicas rónicas, congestiones del pulmón, tuberculosis incipiente, tos, disnea, anemia, las dermatosis, eczema, ronchias, oftalmías de naturaleza escrofúlica y todas las afecciones herpéticas. El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones, dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. La inauguración oficial el día 15 de Junio de 1909. De venta en todas las farmacias y droguerías. Para más informes y pedidos, dirigirse a los propietarios Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Farmacia de D. Angel Conde.—Renova.

COMPANIA ARGENTINA DE LONDRES

El día 2 de Marzo saldrá de Vigo directamente para Montevideo y Buenos Aires el vapor correo inglés, EL ARGENTINO Admite pasajeros de primera y tercera clase. PRECIO DEL PASAJE De 10 años en adelante 201 pesetas De 2 años a 10 101 pesetas Menores de 2 años, gratis (Uno por familia); Consignatarios en Vigo, Benigno Fernández y Hermano, Urzáiz, 19

